

传承红色基因 荥阳政协委员组团讲党史

本报讯“抗日战争时期,荥阳境内国民党军队一触即溃,共产党领导的八路军迎着炮火冲向战场,与日伪顽军独立展开游击战,涌现出一批可歌可泣的革命故事……”4月28日,荥阳文史专家、原政协委员陈万卿立足荥阳革命发展历程,以《八路军来到咱家乡》为题,讲述了77年前发生在荥阳大地上革命故事,给全市政协干部上了一堂传承红色基因的党史教育课。

陈万卿的精彩讲述是荥阳市政协委员讲党史“五进”活动的首场宣讲。讲台上,陈万卿凭借多年的历史文化研究经验,将一段段风云激荡的革命历史、一个个感人至深的红色故事娓娓道来;讲台下,委员们听得津津有味,现场掌声不断。荥阳市政协委员李胜利会后表示:“最近听了不少党史故事,但是我们荥阳的抗战故事,还是第一次听到,我更加认识到幸福生活来之

不易。”

为充分发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,荥阳启动政协委员讲党史“五进”活动。召集了近20名理想信念坚定、有较高理论水平或实际工作经验的历届和现有委员组成“红色宣讲团”,结合自身的经历和经验,走进各行政企事业单位、走进校园课堂、走进社区楼院、走进百姓当中,讲述中国共产党波澜壮阔的发展历程、努力艰辛的成长之路,讲述共产党人的革命故事、党的光荣传统和优良作风,对于年老体弱、行动不便的党员和群众,荥阳还将送学上门,实实在在地在荥阳全市各层面、各领域掀起党史学习教育的高潮。

据了解,党史学习教育开展以来,荥阳市政协多次召开专题会议研究部署党史学习教育,抽调人员,专门成立了党史教育办公室,制定学习计划,丰富活动

方案。组织开展政协委员讲党史、“重走革命路、传承先烈志”红色基地再教育、“我为群众办实事”走访慰问等系列活动。政协领导班子成员常态化深入基层,通过蹲点调查、专题调研等多种方式,广泛听取意见、了解民生需求,目前共开展专题调研7次,收集政协委员意见建议80多条。

“我们将以‘政协委员讲党史’活动为契机,引导和带领更多的人群重温党的光辉历程,把学党史真正转换成为群众办在实、解难题的动力和实实在在的行动。”荥阳市政协主席牛健说,通过学党史、讲党史让每一名政协干部练就担当的宽肩膀,提高成事的真本领,进而深入了解民情、充分体察民意、广泛集中民智,积极反映社情民意信息,为全市经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

记者 姚辉常

通讯员 蒋士勋 孙艳艳

贾峪镇重温红色经典 让追梦信念薪火相传

本报讯 缅怀先烈,寻思初心;谨记使命,砥砺前行。4月14日至25日,荥阳市贾峪镇党委、荥阳市委党校联合举办走进大别山,开展“学党史·重温红色经典”专题培训,全镇机关干部、党组织书记171人分两期赴全国著名的革命老区和将军县——新县及乡村振兴示范村,通过课堂教学、现场教学、体验式教学、观看纪录片、研讨交流等形式,直观感受波澜壮阔的大别山革命斗争故事,在历史和现实的交融中,深刻领会大别山革命精神的内涵和实质。

现场教学环节,学员们参观了鄂豫皖苏区首府革命博物馆、鄂豫皖苏区将帅馆、中共中央鄂豫皖分局等革命旧址,直观了解了大别山革命斗争、红四军发展历程、鄂豫皖苏区建设等,那威严如山的雕像、一颗颗璀璨的将星让大家心潮澎湃,面对这些功勋卓越的革命英雄,大家深刻体会到今天幸福生活来之不易。

在鄂豫皖苏区首府烈士陵园,学员们向革命烈士纪念碑敬献花篮,默哀致敬,面向党旗重温入党誓词;在许世友、郑维山、

王近山将军故里回顾他们精彩传奇的一生,感受他们忠勇爱国的精神;在李先念故居,学员们缅怀这位伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家,学习其公仆精神;在箭厂河革命旧址群——列宁小学旧址、“红田”惨案遗址等红色遗迹,学员们被革命战士播撒信念、视死如归的革命精神深深打动,许多人流下热泪。

在体验式教学环节,全体党员干部身穿红军服、头戴红军帽,重走当年革命先辈走过的“志仁小

道”,共同回顾了那段峥嵘历史岁月。大家集体高唱革命歌曲,听英雄故事,承先烈遗志,矢志不渝。

同时,学员们还前往田铺大湾创客小镇,第一批国家级传统村落、中国景观村——丁李湾村,美丽乡村示范点——信阳市郝堂村,学习交流创新创业、乡村振兴、党建工作、人居环境整治工作。

这次培训让学员们身临其境,感受大别山波澜壮阔、可歌可泣的革命史和“坚守信念、胸怀全局、团结奋斗、勇当前锋”的大别山精神。

“我们现在的幸福从哪里来?我们的幸福是谁给的?我们现在不幸福吗?弹指一挥,百年沧桑,只有信仰永存,只有有信仰的人才能被记忆、被缅怀!”贾峪镇党委书记吉喆号召贾峪镇全体党员干部更加秉承不忘初心、牢记使命信念,把培训成果转化为日常实际行动,认真工作,珍惜生活,知行合一,共创未来。

记者 姚辉常

通讯员 王伟萍 高冰 文/图



豫龙镇 以音乐回望党史 用歌声铭记初心

本报讯“我们走在大路上,意气风发斗志昂扬,共产党领导革命队伍,披荆斩棘奔向前方,向前进、向前进……”在经典旋律中回顾中国共产党百年历程,回望百年初心,4月27日,豫龙镇组织全体机关干部开展“唱党歌、学党史”集中学习教育活动。豫龙镇为丰富学习党

史的方式,积极开拓创新,以唱响党歌的形式开展党史学习教育。活动学唱了《保卫黄河》《我们走在大路上》等经典歌曲,在歌声中回顾中国共产党带领全国各族人民浴血奋战、艰苦奋斗、开拓进取的百年征程。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 刘涵雨

荥阳市自然资源和规划局 参观董天知纪念馆

本报讯 近日,荥阳市自然资源和规划局设计室党支部到红色教育基地——董天知纪念馆进行参观学习,重温党的历史,接受革命先进性教育,坚定理想信念。在纪念馆董天知烈士像前,党员胸佩党徽举行了庄严的纪念仪式。随后,党员集中观看了董天知烈士的生平事迹,深切感受到了革命先辈们坚定不移的政治

志向、艰苦奋斗的优良作风、英勇无畏的革命精神。荥阳市自然资源和规划局设计室党支部书记肖建平说,大家将立足岗位,乐于奉献,把学习先烈精神激发出来的工作热情和进取精神转化为做好工作的强大精神动力,为自然资源规划事业贡献力量。

荥阳时报 朱培远
通讯员 宋放

荥阳市应急管理局党员 走进荥阳市档案馆

本报讯 4月28日,荥阳市应急管理局党组副书记、副局长张明辉带领机关党员干部来到荥阳市档案馆参观档案文献展。活动开始,张明辉带领全体党员干部面对党旗重温了入党誓词。接下来,大家跟随着讲解员的脚步参观了“荥阳党史展”“走近荥阳”历史展两个展厅,了解了中国共产党在荥阳的光荣历史,知晓了荥阳由抗战岁月的足迹到今天诗词名人的故乡、中国象棋文化

发源地,乃至称为“宜业宜居宜游”的新荥阳的发展历程。全体党员一边聆听讲解,一边在每一幅图片和实物前驻足观看,仔细阅读相关介绍,详细了解展品背后的故事,从珍贵党史文献中,传承红色基因。大家纷纷表示,在以后的工作中,将勇于担当作为,为推动荥阳各项应急事业平稳发展贡献自己的力量。

荥阳时报 王焱楠
通讯员 禹新志

成皋社区 “凉亭”畅谈聚民心

本报讯 4月28日,荥阳市索河街道成皋社区在邮政局院内组织召开“党史唤初心,凉亭察民意”畅谈会,邀请辖区内近50年党龄的老党员讲述党史和革命故事。畅谈会上,老党员涂长发、禹辛酉、刘长明等敞开心扉与大家分享了自己的革命人生经历。在座党员也纷纷畅所欲言,就辖区环境卫生、小区居民的文明创

建、文体活动等问题建言献策,充分反映目前广大居民所关注的迫切需要解决的问题。针对居民提出的“老旧小区改造,什么时候可以改造?”等问题,社区工作人员都一一记录下来,并由成皋社区党支部书记楚小东对大家提出的问题现场逐一进行解答。

记者 姚辉常
通讯员 赵璐滢 周丽娟